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Udlændinge- og Integrationsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 4. december 2017 stillet følgende 

spørgsmål nr. 159 (alm. del) efter ønske fra Sofie Carsten Nielsen (RV) til udlæn-

dinge- og integrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 159: 

 

Vil ŵiŶistereŶ koŵŵeŶtere artikleŶ ”PolitiaŶŵeldt ĐoloŵďiaŶsk forsker: »DeŶ 

danske drøm er uden for min rækkevidde på gruŶd af ŵiŶ hud«”, PolitikeŶ.dk den 

3. december 2017? 

– Mener ministeren at de forhold, som vi byder forskere som Jimmy Martinez-

Correa er rimelige? 

– Hvornår vil ministeren fremsætte de lovændringer i Folketinget, som ministeren 

har bebudet, så personer som Jimmy Martinez-Correa ikke rammes? 

– Er ministeren enig i, at sager som denne modarbejder intentionerne bag rege-

ringens, Dansk Folkepartis og Radikale Venstres nyligt indgåede erhvervs- og 

vækstpakke, hvori det fastlås, at aŵďitioŶeŶ er at ”styrke danske forskningsinsti-

tutioners muligheder for at tiltrække og fastholde højtkvalificeret forsknings- og 

udvikliŶgsŵedarďejdere fra udlaŶdet”? 

– Vil ministeren oversende en oversigt over de i alt 14 sager som danske universi-

teter ifølge artiklen kender til, hvor udenlandske forskere er blevet politianmeldt 

for at bryde betingelserne i deres arbejdstilladelser? 

 

Svar: 

 

De nuværende regler for bibeskæftigelse er for ufleksible. Danmark skal være 

åbent for de udlændinge, der vil udvikle, styrke og bidrage til det danske samfund. 

Det forudsætter, at reglerne for udenlandsk arbejdskraft er let håndterbare og 

ubureaukratiske.  

 

Som jeg tidligere har givet udtryk for, er tiden kommet til at se reglerne om bibe-

skæftigelse efter i sømmene, og regeringen arbejder på et forslag til et mere tids-

svarende regelsæt.  

 

Jeg vil hurtigst muligt fremlægge et forslag og herefter indkalde Folketingets par-

tier til en drøftelse.  
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Herudover kan jeg henvise til følgende udtalelse fra Styrelsen for International 

Rekruttering og Integration: 

”StyrelseŶ for International Rekruttering og Integration har ikke kendskab til, hvil-

ke ϭ4 sager der heŶvises til i artikleŶ ”PolitiaŶŵeldt ĐoloŵďiaŶsk forsker: »DeŶ 
daŶske drøŵ er udeŶ for ŵiŶ rækkevidde på gruŶd af ŵiŶ hud«”, PolitikeŶ.dk deŶ 
3. december 2017. 

 

Styrelsen har behandlet nogle anmodninger om aktindsigt fra pressen i antallet af 

politianmeldte forskere. Styrelsen har foretaget en manuel gennemgang af 2.592 

sager, hvor styrelsen har truffet afgørelse i perioden 1. januar 2016 – 6. november 

2017 vedrørende forskere, gæsteforskere samt udvalgte sager på beløbsordnin-

gen og fasttrack-ordningen (beløbsgrænsen).  

 

Styrelsen har i den forbindelse fundet syv sager vedrørende forskere, hvor der er 

sket politianmeldelse på grund af, at forskeren uden tilladelse til bibeskæftigelse 

har arbejdet hos en anden arbejdsgiver end den arbejdsgiver, som opholds- og 

arbejdstilladelsen er stedfæstet til, heraf tre sager fra 2016 og fire sager fra 2017. 

 

Af bilag 1 fremgår en fortrolig oversigt samt en kort beskrivelse af de syv sager, 

som styrelsen har politianmeldt. 

 

I forbindelse med de nævnte aktindsigtssager har styrelsen ved en fejl oplyst, at 

der er fundet otte sager, hvor der er sket politianmeldelse på grund af, at forske-

ren uden tilladelse til bibeskæftigelse har arbejdet hos en anden arbejdsgiver end 

den arbejdsgiver, som opholds- og arbejdstilladelsen er stedfæstet til. Ved en 

nærmere gennemgang af sagerne kan styrelsen bekræfte, at der kun er tale om 

syv sager, idet den ene sag rettelig har vist sig at vedrøre politianmeldelse af en 

forsker for et andet forhold. 

 

I relation til forskellen mellem 14 og syv sager bemærker styrelsen, at der kan 

være politianmeldelser af forskere, som ikke indgår i styrelsens manuelle gen-

nemgang. Der kan fx også være sket politianmeldelse af forskere i sager vedrø-

rende opholdstilladelse på beløbsordningen eller fasttrack-ordningen, som er 

stedfæstet til private virksomheder eller andre uddannelsesinstitutioner end de 

otte universiteter. Derudover kan forskere være politianmeldt før 2016 eller for 

andre forhold end arbejde uden tilladelse til bibeskæftigelse (fx for at arbejde 

ulovligt efter ophør af opholdsgrundlag). Endelig kan der være tilfælde, hvor sty-

relsen har anmeldt en verserende sag, hvor der ikke var truffet afgørelse pr. 6. 

Ŷoveŵďer ϮϬϭ7.” 
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